NANO >XIV

HAHOTEXHONOM MK - MPOPLIB B BYAOYLLEE!

MaTtemaTuKka gna WKoNbHUKOB 7 — 11 Knacca (3a0uHbIN Typ)
3apaya 2. NonnmepasHan yenHaa peakuua
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MHFpe,D,MeHTbI PacnnetaHne CBA3blBaHWE ﬂOCTpaI."IBaHHe OGpasoBaHue HOBTOPSHHE Lukna
ansa yukna AHK npanmepoB KOMMNNEMEHTaPHbIX KOMUIA NCXOAHOW  konupoBaHus Ans
KONWpoBaHWA € Hauyanom uenouek Lenoyek nonumMepazoil Monekynel AHK  nomyyeHHbI¢ Konwii

MonumepasHasa uenHaa peakuusa (MLUP) asnseTca ogHUM U3 BarKHENLLINX METOA0B MOJIEKY/IAPHON
610N10rMN, KOTOPbLIM NO3BOJIAET MHOTOKPATHO «CKOMMPOBaTb» UCXOAHYIO MOAEKYY UAU pparmeHT
OHK, “ WWMPOKO nNpUMEHAETCA KaK B Hay4HbIX WCC/AeAO0BaHUAX, TaK M B MeduuuHe W
KPMMWHANIUCTUKE.

PaccmoTpum TaKyto nocnefoBaTeNbHOCTb LMKA0B KONupoBaHua (cm. puc.) Np MCXOAHBIX MOIEKYN
ﬂ,HKl, yTo:

= B KaXXAOM UMKAE ANA KAXKA0N MONEKYbl NPOUCXOANT NosiHoe GOpMUMpPOBaHME ee KoMuii;

= BCe UCMNoJsib3yeMble Npanmepbl O4MHAKOBDI;

= [0 Hayvana KonuposaHuA ymcao npanmepos N, npesbiwaeT Np B 2050 pas;

= B XOAe KOMMPOBAHUA NpaliMmepbl PACXOAYHTCA NOAHOCTbIO.

1. Bo cKkonbko pa3 nocne nposegeHua MUP yBeanumtca uncno ucxogHbix monekyn OHK?
Kakoe KoainyecTBo UMKI0OB KonnupoBaHMa (n) npu atom npoinaet? (4 6anna)

2. B Kakom Mo cueTy UMKae KonMpoBaHWA BnepBble obpasytotca monekynbl AHK, y KoTopbix
obe uenoykn He bbinM BbipalleHbl MO LENOYKAM MCXOAHbIX Konnpyembix monekyn OHK?
Paccumtante Konmyectso Takux monekyn AHK (Ns), ecam usHavanbHo 6b110 Np = 2:10°
ncxogHbix monekyn AHK. (4 6anna)

! Monekyna JHK coctont Bcero ns yetbipex bykB-Hykneotngos: A, C, G, T. bykebl HK 13 oaHol
LEenoYKM cnocobHbl cBsA3biBaTbcA nonapHo (A <& T, G & C) ¢ bykBamKu M3 NPOTUBOMOJIOKHOM

LenoyKu, Ha3bIBaeMOWM KOMI'IJ'IeMeHTapHOﬁ.

Bcero — 8 6annos

http://enanos.nanometer.ru




